

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报
国内统一刊号：CN37-0038
网址：<http://www.632news.com>

今天夜间到明天白天，全市天气多云间晴，南风3~4级，气温10~24℃。（枣庄市气象台昨日17时发布） 邮箱：zrzbw@126.com

2015年3月30日 星期一

农历乙未年二月十一 第11413期 今日四版 市中区域八版



跨越发展的强劲动力

——高新区创新党建工作纪实

本报记者 张孝平 通讯员 刘凌赫 付丽

“东方广源党员之家”坐落于枣庄高新区东方光源集团内。在这个面积约30平方米的会议室里，墙壁上挂满了“入党誓词”、“共产党权利”、“共产党员义务”等宣传牌。在这里，党员们可以互相交流、分享工作和党建中的经验心得。

高新区始终把党建工作放在突出位置，研究制定了创建省党建先进区规划纲要、加强非公企业党组织工作等规范性文件，设立党委成员党建工作联系点23个，去年召开党建工作专题党委会6次、党委扩大会议12次，党委成员参加基层党组织专题民主生活会22次，开展党建调研24次。

在制度保障上，高新区建立起学习教育、一岗双责、考核评议、述职述廉等一系列规范性制度，坚持业务工作与党建工作同部署、同检查、同落实，合理设置考核指标，提升党建工作科学化水平。

围绕“为民、务实、清廉”，高新区深入开展党的群众路线教育实践活动，组织党员走访群众11000余户、企业165家，明确41项整改事项，开展27项专项整治，建立26项制度，取消行政审批30项，征求意见即时整改率达70%以上。

创新方法增活力

在党建工作中，高新区积极探索新方式方法，激发起党建工作活力。非公有制企业是社会主义市场经济的重要组成部分。早在2011年，这个区就全面推行了非公企业党建工作督查制度，对全区有3名以上党员或从业人员在80人以上而未建党组织的非公企业，实行党建工作督查。同时，为营造非公企业建立党组织的良好

氛围，高新区每年组织非公企业党组织负责人参加培训，推行以老带新、以强带弱、以大带小的示范引领作用，建立了润峰电子、威能数字等一批机构健全、制度规范、阵地完备的“开放型”党组织，同时积极落实“一室一簿一册一栏”和“有牌子、有场所、有活动”的要求，建立党务公开、联席会议、“三会一课”等各类制度。

截至2014年底，高新区依托10家典型非公企业党组织，辐射带动周边24家规模以上企业，建立党建联合体4个，实现党的工作全覆盖。

“建立企业党委以来，公司形成了项目做到哪，党支部就建到哪，党的活动就开展到哪，党员的先锋模范作用就发挥到

哪的良好氛围。”神州光公司负责人这样评价道。

廉政建设重实效

高新区始终重视党风廉政建设。他们设立“优化发展环境直通车”网上投诉和11家企业发展环境监测点，去年以来，对52项重点项目、工程进行专项督查，涉及资金3800万元，对重大招投标、政府采购项目开展检查27次。累计查处违纪案件11起、人员19名，处理经济纠纷问题15起。在“123农廉工程”建设中，34个村全部设立村务监督委员会，5个村被评为全市党风廉政建设示范村。

严谨的党建工作思路，创新的党建工作方法，成为凝聚人心、拼搏奋斗的强劲动力，推动高新区不断实现跨越发展。

2015“书香中国万里行”活动启动

新华社苏州3月28日专电

（记者隋笑飞）春回大地，书香万里神州。28日上午，由国家新闻出版广电总局指导，中国新闻出版传媒集团、中国全民阅读媒体联盟等单位主办的2015“书香中国万里行”活动在苏州正式启动。

“书香中国万里行”活动是推动全民阅读的重要品牌活动，力图在全社会营造多读书、读好书的良好氛围。2015“书香中国万里行”活动将走进家庭、社区、校园、企业等，围绕当地阅读文化特色，举办系列读书活动。今年该活动第一站是苏州，随后将赴多个城市开展活动。活动期间，多家新闻媒体将围绕书香中国、书香城市建设等深入采访报道。同时，2015“书香中国万里行”活动将运用移动互联网、微视频等新媒体，以及借助中华优秀传统文化艺术的表现手段等，更加广泛深入传播书香文明。

此外，第10届苏州阅读节也将于28日拉开帷幕，阅读节期间将开展10项主题活动、50多项重点活动、1000多项系列活动。阅读节将持续到10月下旬。



开展流动人口服务管理宣传

日前，我市公安机关启动流动人口服务管理宣传周活动，组织民警在城乡公共场所以及流动人口聚居区等设立宣传站点，向群众发放宣传资料、宣讲法律法规、接受咨询等，旨在引导流动人口主动申报居住登记。图为民警在向群众宣传办理流动人口居住证的相关手续。（吉喆 贾方勇 摄）

榴花绽放 精品荟萃

——我市首届“榴花文艺奖”综述

本报记者 王兆虎

3月18日，在全市宣传工作会议上，市委、市政府对首届“榴花文艺奖”获奖单位和作品进行了隆重表彰，共表彰获奖单位5个，特别奖作品16件和入围奖作品51件。这是我市设立的文学艺术界最高奖。

公正评选 榴花绽放

为深入贯彻党的十八大精神，充分发挥文艺精品的示范带动作用，调动广大文艺工作者的积极性和创造性，营造多出精品、多出人才的良好氛围，推动我市文艺事业繁荣发展，为加快城市转型和“幸福新枣庄”建设提供强大精神动力，经市委、市政府同意，设立了我市文学艺术界最高奖——“榴花文艺奖”。该奖项共设立组织工作奖、文学创作

奖、艺术创作奖、特别奖。每两年评选一次。

首届“榴花文艺奖”于2014年1月启动，评选作品为2012年1月1日至2013年12月31日，由我市创作单位、创作人员或以我市创作单位、创作人员为主创作生产的文艺作品。全市共征集14个艺术门类作品248件。去年3月，对全市申报作品进行分类整理和严格筛选，确定初审合格作品179件，按门类分别成立由专项评委、特邀评委组成的初评委员会。其中，特邀评委从省直相关部门聘请，专项评委从“榴花文艺奖”评选专家库中随机抽取产生。根据不同门类的不同特点，采取集中评审、单独送审等模式，最大限度保障初评的客观、公正。

创新求变 精益求精

我市先后出台了《关于推动文化大发展大繁荣的意见》、《关于加快文化发展促进城市转型的意见》等一系列纲领性文件，将繁荣文艺事业作为加快文化建设的重点任务，不断优化文艺创作的外部环境。将组织实施“文艺精品工程”作为宣传思想文化工作的主要内容，纳入全市公共文化服务体系建设和科学发展考核

体系，探索建立文艺精品创作生产的目标责任制，将经济领域工程建设的办法“嫁接”到艺术创作范畴，形成有效的压力传递系统。

全省第十届“文艺精品工程”评选结束后，经过充分调研，第一时间组织召开了全市“文艺精品工程”创作生产座谈会，围绕贯彻落实党的十八大精神、城市转型、“幸福新枣庄”建设等重大事件和节点，确定了现实题材、历史题材、革命题材等主创方向，明确了电视剧《台儿庄》、歌曲《第一书记》、长篇小说《太阳开门》等5大门类41部重点作品的创作生产任务。

扶持引导 持续繁荣

为激活文艺精品创作生产的“内生动力”，鼓励拔尖、

重奖精品，我市采取重点作品专项扶持和优秀作品表彰奖励相结合的模式，每年拿出专项资金扶持文艺作品创作，对荣获全国“五个一工程”、省“文艺精品工程”等奖项的作品和作者进行重奖。目前已累计颁发奖励资金超过400万元。

一系列扶持政策、措施的出台和实施，为文艺创作引领正确方向，营造良好环境，充分调动文艺工作者积极性和创造性，实现了各个艺术门类的佳作迭出。近两年来，除电视剧《独有英雄》、戏剧《六字碑》、广播剧《牛洞沟的新书记》、长篇小说《太阳开门》、歌曲《哨所的兵哥哥》等荣获省“文艺精品工程”奖之外，舞蹈《闯关东》、《运河绣娘》获得“群星奖”最高奖，由青年书法家杨雯创作的草书《兰亭序》荣获第四届中国书法“兰亭奖”，短篇小说《别靠我太近》、儿童文学《长腿邮递员和山雀》、摄影作品《小店》、《雨中的杂技少年》、国画《天开图画》等11部作品先后获得省“泰山文艺奖”。

我市加快发展风电光伏产业

本报讯 去年以来，我市多措并举积极推动风电、光伏产业加快发展，全市新能源产业发展取得初步成效。

风电、光伏是重要的可再生能源，也是我市重要的新兴产业。该产业的快速发展，对我市节能减排及加快经济结构调整和产业转型升级具有重要意义。

在风电建设中，去年我市3个项目进入国家“十二五”第四批风电项目核准计划，装机总规模399.5MW，占全省装机总规模的10.6%。其中阳光电源20MW光伏发电项目、亿兆能源二期30MW光伏发电项目已并网发电；海川实业20MW光伏发电项目、润恒光能9MW光伏发电项目已开工建设，预计5月将并网发电；深圳能源20MW光伏发电项目、双正农业大棚40MW光伏发电项目、锦盛农业大棚20MW光伏发电项目等即将开工建设。

（记者王立雪）

市中深挖资源优势做活旅游文章

市中讯 今年以来，市中区深挖文化和资源优势，突出“重拾年味记忆、彰显民俗文化、建设幸福市中”的主题，以“贺年会”为主线，以温泉旅游为依托，以民俗文化为品牌，着力开发冬季旅游产品，确保旅游市场“淡季不淡”。据统计，春节期间，仅仙坛山温泉小镇、龟山风景区和甘泉寺三个景区共接待游客6.13万余人次，实现旅游总收入136万余元。

主题活动，个个精彩。该区围绕元旦、春节、元宵节三大节点，推出贺年礼、贺年福、贺年乐、贺年游、贺年宴五大主题产品，举办了丰富多样、精彩各异的新春民俗活动，让人沉醉在热闹气氛里。

产业融合，渗透发展。该区整合旅游、文化、餐饮、娱乐等资源和产品，形成多样化

（褚洪波 杨菲）

追思 铭记 筑梦 薛城举办十大活动 庆祝抗战胜利70周年

薛城讯 日前，笔者从薛城区委宣传部获悉，为庆祝世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利七十周年，薛城区将隆重举办以“追思、铭记、筑梦”为主题的系列纪念活动。

今年是世界反法西斯战争胜利70周年，也是中国人民抗日战争胜利70周年。作为铁道游击队的故乡，在长达8年艰苦卓绝的抗日斗争中，薛城区作出了突出贡献。为进一步弘扬伟大的铁道游击队精神，凝聚全区人民勿忘历史、珍爱和平的广泛共识，激发广大党员干部群众戮力同心、共谋发展的强大精神力量，薛城区委宣传部策划组织了抗战胜利七十周年十大纪念活动。

据悉，十大纪念活动分别是：编辑出版发行《鲁南铁道大队简史》图集；区属媒体开办抗战宣传专题专栏，寻访亲

（万照广）

杨宁集团 YANGNING
马珂波罗酒店餐饮休闲洗浴为一体
是您休闲度假的必佳选择！

地址：解放路38号与龙头路交汇处 预定电话：3369999

绿孔府提醒您：

廉洁自律，以身作则，
恪尽职守，励精图治。

